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ΘΕΜΑ Α 
A1 .      α Λ       β  Λ      γ Σ       δ Σ         ε Λ              
 
A2 .     1 ε         2 γ       3 α       4 β        5 στ       
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1 .  Το πύον είναι μάζα από νεκρωμένα λευκοκύτταρα και μικρόβια-νεκρά και 
ζωντανά- μέσα σε εξίδρωμα. Έχει χρώμα συνήθως γκριζόλευκο ή κιτρινωπό ή 
γαλαζωπό, ανάλογα με το μικρόβιο που περιέχει. 
 
Β2 .  Τρεις παράγοντες που μας κάνουν να αναπνέουμε γρηγορότερα είναι: 

 Όταν ελαττώνεται η ατμοσφαιρική πίεση 
 Όταν πέφτει η θερμοκρασία του περιβάλλοντος 
 Όταν εργάζονται οι μύες του σώματος 

 
Β3 . Τρεις εξετάσεις που θα μπορούσαν να γίνουν για τη διάγνωση του καρκίνου του 
πνεύμονα είναι:  

 Ακτινολογικός έλεγχος (αξονική τομογραφία και ακτινογραφία) : Μπορεί 
να φανεί ο όγκος. 

 Κυτταρολογική εξέταση των πτυέλων: Μπορεί να αποκαλυφθεί η παρουσία 
καρκινικών κυττάρων. 

 Πνευμονική αγγειογραφία: Μελετώνται τα αγγεία του όγκου προεγχειρητικά. 
  
ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Δυσφαγία, εμετός, διάρροια, δυσκοιλιότητα, κοιλιακός πόνος 
 
Γ2. 5 αίτια τη κίρρωσης ήπατος είναι: 

 Χρόνια ενεργός ηπατίτιδα από ιό τύπου Β ή C. 
 Αλκοολισμός που προκαλεί λιπώδη εκφύλιση του ήπατος. 
 Φαρμακευτική ηπατίτιδα, δηλαδή βλάβη του ήπατος από τοξικά φάρμακα. 
 Συγκέντρωση χαλκού στο ήπαρ (νόσος Wilson). 
 Χρόνια απόφραξη χοληφόρου συστήματος. Λέγεται χολική κίρρωση. 

 
ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1. Το διάστημα που θα παραμείνει κάποιος φορέας εξαρτάται: 
α) Από την ικανότητα του φορέα να προφυλάσσει τον εαυτό του και να μη μολύνεται 
πάλι με HIV ή από άλλους ιούς και μικρόβια. 
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β) Από το αν έχει αρχίσει εγκαίρως τη φαρμακευτική αγωγή. 
γ) Από το αν εφαρμόζει σωστή διατροφή και ακολουθεί υγιεινό τρόπο ζωής. 
 
Δ2. Μπορεί να παρουσιαστούν επιπλοκές στην κύηση με μεγάλη εμβρυική 
θνητότητα. Αν η εγκυμοσύνη ολοκληρωθεί, μετά τον τοκετό, το νεογέννητο θα έχει 
μεγάλο βάρος. Επίσης, έχει αυξημένο κίνδυνο να πάθει υπογλυκαιμία κατά τα πρώτα 
24ωρα της ζωής του, προδιάθεση σε λοιμώξεις και διαβήτη. 
 


